
 
 

 
 

 

 
Tárgy: Tájékoztató és előterjesztés Pannonhalma járóbeteg szakrendelő kapcsán 
 
 
 
Tisztelt Polgármester Asszony/Úr! 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
 
A pannonhalmi Szent Márton Járóbeteg Központ Nonprofit Kft. és Pannonhalma 
Város Önkormányzata 2016. június 23-án tájékoztatót szervezett a járóbeteg 
intézmény elmúlt időszakával kapcsolatban. A megbeszélésre azok a helyi 
önkormányzatok kaptak meghívást, amelyek földrajzilag és betegforgalmi 
szempontból kötődnek intézményünkhöz. 
 
Jelen tájékoztatóhoz csatoljuk mellékletként az elhangzottak vázát képező diasort.  
 
Intézményünk 2011. áprilisa óta működik és elsősorban a térségben élő lakosok 
egészségügyi komfortját hivatott szolgálni, a betegforgalmunk 90%-a a földrajzi 
vonzáskörzetet képező és jelen megkereséssel érintett 26 településről származik. A 
fennmaradó betegek jellemzően győri illetékességűek, akik zömében a diagnosztikai 
egységeinket veszik igénybe az ottani magasabb kapacitás okán. A diasorban 
található táblázatok a 2015. esztendő betegforgalmi adatai alapján kerültek 
leválogatásra, azóta a szakmastruktúránk hasonlóan működik, így azt gondoljuk, 
hogy a jelen állapotokat a számadatok reálisan tükrözik.  
 
Intézményünk működtetési szempontból mérföldkőhöz érkezik hamarosan, mivel 
augusztus 31-én megszűnik a rendszer kialakítását célzó európai uniós projektben 
vállalt működtetési kötelezettségünk, ezáltal szabadabb rendelkezési lehetőségek 
nyílnak meg a rendszer átalakítását illetően. A járóbeteg szakrendelőnk szakmai 
kollektívája magasan kvalifikált, minden szakterületen rendelkezünk szakorvossal és 
asszisztenciával, az intézménynek ezt az erényét szeretnénk megtartani. Az évi 51 
ezres esetszám ellenére ugyanakkor az intézmény nem működtethető rentábilisan, 
így a megkezdett fizetős szolgáltatások beindítása mellett fontosnak tartanánk, ha 
térségi összefogással a gondtalan működtetés hosszú távon biztosítható lenne. A 
működtetés első 5 évében Pannonhalma Város Önkormányzata volt, aki 
kizárólagosan finanszírozta ezeket a terheket! 
 
Az elképzelt és javasolt modell szerint az éves működtetési hiány kb. felét 
szeretnénk térségi összefogás eredményeként biztosítani, a másik részét továbbra is 
Pannonhalma Város Önkormányzata, valamint az intézmény saját további 
szolgáltatásai, pályázatok útján kívánjuk biztosítani. Ennek érdekében felmerült a 
KSH lakosságszám szerinti hozzájárulás lehetősége, de sokkal igazságosabbnak 



 
 

 
 

tartanánk, ha a ténylegesen realizált esetszám képezné ennek az alapját 200 
Ft/település irányítószámával ellátott esetszám/év összeggel, ez egy olyan éves 
összeget eredményezne, amely úgy gondoljuk, hogy kigazdálkodható településméret 
arányában. 
 
A megbeszélésen jelenlévő polgármesterek fogadó késznek bizonyultak a felvetett 
javaslatra, az általuk felvetett gondolatokat az alábbiak szerint foglaljuk össze: 
 

 Amennyiben a térség felsorakozik a javaslat mellett, úgy ki kell dolgozni egy 
olyan betegfogadási szisztémát, amely előnyben részesíti az ellátások 
igénybevétele során a hozzájáruló önkormányzatok érintett lakosságát! 
 
Megoldási lehetőség: ezt megoldhatónak vélem, a területi ellátási 
kötelezettség köti az intézményt, azon felül szabad kapacitásai terhére eddig 
is hasonló elvek mentén szerveztük az ellátórendszert. Kontingens 
rendszerben gondolkodva képzelnénk el ennek megvalósíthatóságát. Azt mi is 
természetesnek vesszük, hogy azon lakosokat a szolgáltatáshoz jutás 
gyorsaságával előnyben részesítsük, akik részesei lesznek a rendszernek. 
 

 Az ellátások igénybevételének rendszere terjedjen ki valamennyi orvos 
szakmára! Ez igazából jelenleg az ortopédia szakrendelést érinti, amelyet 
kizárólag a területi ellátási kötelezettséggel érintett (a finanszírozási 
rendszerünkben ez gyakorlatilag a társaságban tulajdonos) önkormányzatok 
lakosaira tudtunk eddig működtetni. 

 
Megoldási lehetőség: a szakorvoshoz jutás nehezebb volta miatt ennek 
megvalósíthatóságára csak a betegek rendeléshez hozzáférési idejének 
jelentős kitolásával látok lehetőséget, de természetesen próbálunk lépéseket 
tenni az óraszámok növelésére is. Megoldás lehet még a csütörtöki napot 
érintő általános sebészeti szakrendelés irányába történő betegirányítás a 
háziorvosok részéről, ott is nagyszámú ortopédiai kórkép ellátására van 
lehetőség. Erről a háziorvosok tájékoztatásra kerültek már korábban is. 
Összességében kompromisszumokkal ugyan, de megoldhatónak tartom a 
felvetést. 
 

 Labordiagnosztikát érintő felvetések, amelynek lényege, hogy bizonyos 
esetekben kiszorulnak a betegek az azonnali ellátásból, pontosabban nem 
kerül már rájuk a sor, így feleslegesen jönnek el Pannonhalmára! 

 
Megoldási lehetőség: a probléma előttünk is ismert, amely nehezen 
kiszámítható és hektikusan jelentkezik. Mivel a vérvételi napok számát a 
laborszolgáltatóval való együttműködés kapcsán (hétfő-szerda Pannonhalma, 
kedd-csütörtök Tét) sem feltétlenül lenne célszerű megnövelni a meglévő 
napok intenzívebb kihasználása lehet megoldás a házon belül plusz vérvételi 
hely megnyitásával. A laborszolgáltatóval való együttműködés sok mindent 



 
 

 
 

meghatároz, így meghatározott időre be kell érni a mintákkal Győrbe, valamint 
a minták értékelhetősége a korábbi kezdést sem teszik lehetővé. Ezért nem 
fogjuk tudni kezelni, azt a felvetést sem, hogy bevárjuk a 9.15 után érkező 
buszt, erre a problémára más megoldást kell találni. Szintén végiggondolva a 
felmerülő problémákat a falugondnoki szolgálatot működtető települések 
gondnokaival intenzívebb együttműködést kezdeményeznénk a vérvételi 
napot megelőző előre látható igények felmérésére. 

 

 Közlekedési nehézségek orvoslása elsősorban a közforgalmú 
tömegközlekedéssel nem érintett települések vonatkozásában! 

 
Megoldási lehetőség: erre nézve az intézménynek csekély ráhatása van, a 
volán társaság jelenleg is működtet egy körjáratot. A 82-es főúton közlekedő 
járatok intézményhez történő bekötése is azt gondolom inkább térségpolitikai 
kérdés, ebben intézményünk érdemben nem tud eljárni azon túl, hogy egy 
korábbi menetrend egyeztetés során jeleztük, hogy igyekszünk a hozzánk 
tömegközlekedéssel érkezők igényeinek megfelelően a beérkezéshez közeli 
időpontot kiadni, ennyit tudunk tenni. 
 
 

Az érintett települési önkormányzatokkal az együttműködést a – költségvetési 
tervezéshez igazítva - 2017-es évtől kezdődően terveznénk, az együttműködés 
kereteit egy egységes szerkezetű, településenként a Szent Márton Járóbeteg 
Központ Kft-vel kötött megállapodásban rögzítve. 
 
Kérnénk a Tisztelt Önkormányzati Vezetőket, hogy 2016. október 31. napjáig 
szíveskedjenek képviselő-testület elé vinni az előterjesztést! 
 
Ehhez az alábbi határozat tervezet használatát javasoljuk: 
 

…/2016. (…) számú képviselő-testületi határozat 
…. Önkormányzat Képviselő-testülete a Szent Márton Járóbeteg Központ 
Nonprofit Közhasznú Kft. (járóbeteg szakrendelő továbbiakban) működtetését 
támogatja az érintett településről ellátott lakosok után 200 Ft/ellátott eset/év 
összeggel. A fizetendő összeget pontosan a szakrendelő által évente január 31-
ig a megelőző évről szolgáltatott betegforgalmi kimutatás képezi, a támogatás 
részletes feltételeit a határozat mellékletét képező együttműködési 
megállapodás tartalmazza. 
 
… Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert az 
együttműködési megállapodás aláírására 
 
Melléklet: megállapodás-tervezet 
Felelős: polgármester 
Határidő: folyamatos 


